



# 吹响创城“冲锋号”

## ——定陶区高标准、严要求抓好创城工作

近日,定陶区行政审批服务局开展交通志愿者红马甲实践活动,维护交通秩序,宣传劝导群众戴好安全头盔,走好斑马线,看好红绿灯,带一份文明上路,携一份温馨回家。

路过的行人看到维护交通秩序的红马甲们,都投来了赞赏的目光,“创城以来,尤其是今年以来,我们感觉政府真正把创城工作‘创’到了群众心坎上,给我们带来了实实在在的获得感、幸福感!”居民们纷纷感慨。

今年是全国文明城市创建的总评之

年,也是省级文明城市的复审之年、决胜之年,1月16日,定陶区召开“迎新春换新颜”城市环境综合提升动员大会。春节过后,召开了宣传思想工作会议,对2023年创城工作进行了全盘部署、全区动员。会后,14个专项组组长和15个网格长第一时间行动,迅速开展工作。聚焦交通秩序、环卫保洁、市政管理等重点难点问题,对标对表测评标准,一项一项抓落实、抓提升,城区垃圾得到及时清运,修补破损路砖、下水盖板86处,新增分类垃圾箱

112个,城区“硬环境”持续提升。定陶区各网格单位坚持每周二、周四开展文明城市创建活动,各单位“一把手”每周带队开展“步行全城丈量文明”活动,全区累计开展320次,志愿者参与创城志愿服务活动2万人次。创新采用“现场交办+督办单督办+问责约谈”督导机制,截至目前,共开展专项督导8次,现场交办问题132条已全部整改完毕,有效缩短了问题整改时效。

据介绍,定陶区将开展停车秩序专项

提升行动,对国检点位及周边区域定期巡逻,以热熔胶形式对现有标线不清晰的停车位重新施划,确保全年新增停车位4000个、停车场10处以上。将问题突出的30条主次干道、背街小巷纳入区级改造计划,对重点路段护栏进行更换完善,增设人群密集场所分类垃圾箱500对,打造口袋公园4处以上。围绕住宅小区、主次干道、公共广场、大型商超等重点场所,更换、增设公益广告400处以上,坚决打赢文明城市创建的硬仗。记者 全志华



▲为进一步提升志愿服务意识,改善人居环境,提高居民群众生活质量,2月16日,鲁西新区吕陵镇组织开展创城志愿服务活动,积极传播文明城市创建的理念,用实际行动让“志愿红”成为创城中最靓丽的色彩。活动中,志愿者们通过分片包干的形式,对主次干道、绿化带内的纸屑、烟头等垃圾进行清理,同时对辖区车辆停放、占道经营、牛皮癣等进行综合整治,并向周边居民群众宣传普及文明创城知识,树立文明新理念,积极引导大家养成良好的卫生清洁习惯。记者 王浩 摄



▲为推进创城工作,美化城市容貌,近日,鲁西新区陈集镇组织志愿者开展清理小广告志愿服务活动。活动中,志愿者拿着铲子等工具,清理沿街顽固的小广告及卫生死角,还倡导过往居民积极参与城市环境保护,为文明城市创建贡献自己的力量。记者 黄啟峰 摄



## 走进非遗工坊 体验山东手造

2月18日,在定陶区文化中心“山东手造”研学基地,省级非遗——曹州绳编第九代传承人秦怀忠(右一)向区第一实验中学的学生们介绍并传授绳编技术。为深入推进“山东手造”工程工作,更好地助力优秀传统文化在青少年群体中传承发展,定陶区委宣传部、区文化产业发展中心、区文旅局、区非遗传承保护中心、区第一实验中学于当日举办了“山东手造非遗工坊”研学体验活动,区第一实验中学的学生们先后来到定陶区名流酒业研学基地、定陶区顺祺药业研学基地、定陶区文化中心“山东手造”研学基地,领略了传统酿酒工艺,了解了中医文化,学习了曹州绳编技术,同学们纷纷表示开阔了视野,增长了知识,期盼能多参加这样的活动。记者 刘卫国 摄

## “复兴少年宫”点亮多彩少年梦

日前,在郓城县丁里长街道前营小学的乡村“复兴少年宫”内,同学们紧盯着“特邀辅导员”、剪纸传承人杨秀玲灵活的双手,不一会儿,一个惟妙惟肖的灯笼就诞生了,大家不约而同鼓起掌来。

近期,少年宫内的书法培训、豆贴画、面塑课程也纷纷开启,令人目不暇接。

“我非常喜欢待在少年宫,有时候我觉得两只手不够用的,学了面塑课程,还想学剪纸新手艺。”三年级学生白芯诺说。

通讯员 李瑞丽 记者 王振宇

## 巨野籍大学生:结对“希望小屋” 实现“精神焕彩”

本报讯(记者 苏成华 通讯员 谢新华)为更好联系在外人才,充分发挥大学生的正向引领作用,搭建“青”与“少”的沟通衔接,近日,巨野团县委开展巨野籍在外大学生结对“希望小屋”儿童伴学活动,通过“线上+线下”方式对“希望小屋”儿童进行学业帮扶和心理疏导,贡献学子力量。

据了解,巨野团县委按照就近就便的原则,为在外大学生结对“希望小屋”服务儿童。在校期间,大学生通过微信、电话

等线上方式对结对儿童开展学业辅导、故事分享、视野开阔、鼓励引导等教育。寒暑假期间,通过就近到结对儿童家中走访调研、课程梳理、互动陪伴等方式深入交流,达到线上线下相结合、县内外相互流动、大小朋友相促进。

此次活动,在为“希望小屋”儿童学习成长提供更多教育机会的同时,也拓宽了在校大学生实习实践渠道,持续帮扶受助儿童,促进孩子更好实现“精神焕彩”。

“文明健康  
绿色环保”

讲文明 树新风  
菏泽市原创公益广告

爱国 敬业 诚信 友善  
富强 民主 公正 和谐  
自由 平等 文明 法治

# 书香社会



书籍是人类知识的总结晶  
书籍是全世界的营养品

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人